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Συνέντευξη τύπου σχετικά με την γενομένη από 11 έως 22 Φεβρουαρίου 2016 στις χώρες της
Λατινικής Αμερικής επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου παραχώρησαν στις 24 Φεβρουαρίου 2016 ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Σχέσεων
Εκκλησίας, Κοινωνίας και ΜΜΕ κ. Β. Λεγκοΐντα, ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ,
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας καιο Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκωβ, Διευθυντής του Γραφείου Τύπου του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας
επισκέφθηκε τη Δημοκρατία της Κούβας, τη Δημοκρατία της Παραγουάης, την Ομοσπονδιακή
Δημοκρατία της Βραζιλίας ως επίσης και το Ρωσικό πολικό σταθμό Bellinsgausen στην Ανταρκτική.

«Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο Πάπας Ρώμης Φραγκίσκος διά της συναντήσεως αυτών
στις 12 Φεβρουαρίου στην Κούβα έδωσαν παράδειγμα στους υπεύθυνους πολιτικούς του πως
μπορεί κανείς παρά τις υφιστάμενες διαφωνίες στις σχέσεις να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων
προκειμένου να πετύχει το σπουδαίο σκοπό, ο οποίος έχει σχέση με τη θέση των ανθρώπων στον
κόσμο», τόνισε κατά τη συνάντηση με τους δημοσιογράφους ο κ. Λεγκοΐντα.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος και ο Πάπας Φραγκίσκος υπέγραψαν ένα κοινό ανακοινωθέν στην Αβάνα,
όπου ειδικότερα κάλεσαν τη διεθνή κοινότητα να ενώσει τις προσπάθειές της διά την προστασία
των χριστιανών στη Μέση Ανατολή, στην Αφρική και άλλες περιοχές, ανέφερε ο Πρόεδρος του
Συνοδικού Τμήματος Σχέσεων Εκκλησίας, Κοινωνίας και ΜΜΕ, εκφράζοντας την ελπίδα να
εισακουσθεί αυτή η έκκληση.

Κατά τη διάρκεια της συνεντεύξεως ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος υπενθύμισε ότι ο θεολογικός
διάλογος μεταξύ Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών διεξάγεται από το 1979 και ασχολείται με ένα
ευρύ φάσμα ζητημάτων. Όπως τόνισε η συνάντηση μεταξύ του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών και του Πάπα Ρώμης «δεν εντάσσεται στα πλαίσια του διαλόγου των Ορθοδόξων με τη
Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, διότι διαφέρουν οι ημερήσιες διατάξεις».

«Η επιμέρους Ορθόδοξες Εκκλησίες δεν διεξάγουν από μόνες τους θεολογικούς διαλόγους, διότι η
επιμέρους Ορθόδοξη Εκκλησία βλέπει τον εαυτό της ως μέρος της Αγίας, Μίας, Καθολικής και
Αποστολικής Εκκλησίας. Είναι αδύνατο να έχουμε διαφορετικές διδασκαλίες, ούτε μπορεί μια
Εκκλησία να διαπραγματεύεται κάτι και κατόπιν να τροποποιήσει τη διδασκαλία της. Ουδεμία
Ορθόδοξος Εκκλησία κατ’αρχήν είναι σε θέσει να συζητά θέματα διδασκαλίας πίστεως απευθείας
μέσα από ένα διμερή διάλογο. Σε αυτό το σκοπό αποβλέπει ο κοινός Ορθόδοξος διάλογος.
Επομένως και στην περίπτωση της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας οποιαδήποτε θέματα, τα οποία
αφορούν τη θεολογία, συζητούνται αποκλειστικά από όλες τις Ορθόδοξες Εκκλησίες».

Ο Διευθυντής του Γραφείου Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Ιερέας
Αλεάξανδρος Βόλκωφ εξέφρασε τη γνώμη, ότι η γενομένη συνάντηση θα συμβάλει θετικώς στις
διμερείς σχέσεις και στο διάλογο επί των θεμάτων, τα οποία πραγματεύεται το Κοινό Ανακοινωθέν.



Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είναι ενήμερος διά το προβληματισμό μερίδας των πιστών της
Ρωσικής Εκκλησίας σχετικά με τη συνάντησή του με τον Πάπα Ρώμης Φραγκίσκο, ανέφερε ο π.
Αλέξανδρος Βόλκωφ.

Απαντώντας στις ερωτήσεις των ανταποκριτών των ΜΜΕ ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος σημείωσε
ότι στη συνάντηση στην Αβάνα αντέδρασαν τόσο θετικά, όσο και αρνητικά. «Δεν είναι κάτι
καινούργιο. Πολλές φορές είναι οι ίδιοι άνθρωποι πάντα που ασκούν κριτική. Πιστεύω πως έχουν
απαντηθεί οι περισσότεροι παρόμοιες ερωτήσεις. Το γεγονός ότι η πλειοψηφία των πιστών
βλέπουν θετικά τη συνάντηση, θα καθορίσει εν πολλοῖς την περαιτέρω εξέλιξη. Όσοι θέλουν
πράγματι να μάθουν την αλήθεια, έχουν αυτή τη δυνατότητα, όσοι δεν θέλουν να ακούσουν, δεν θα
βοηθηθούν ούτε με παράθεση άλλων τεκμηρίων».

Ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος αναφέρθηκε στην Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στο Σαν Πάολο, στις
21 Φεβρουαρίου, την οποία παρακολούθησε πλήθος πιστών. «Χιλιάδες κόσμου προσήλθαν διά να
ευχαριστήσουν τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας δι΄όσα πράττει διά τη Συρία, το Ιράκ και
λοιπές χώρες της Μέσης Ανατολής. Συμμετείχαν Επίσκοποι της Εκκλησίας της Αντιοχείας, οι
οποίοι υπηρετούν στη Λατινική Αμερική και εκτός». Αυτή είναι η ειλικρινής ευγνωμοσύνη των
ανθρώπων διά την ανθρωπιστική βοήθεια, την οποία παρέχει η Ρωσική Εκκλησία και οι Ορθόδοξοι
οργανισμοί από τη Ρωσία και άλλες χώρες της κανονικής ευθύνης του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ακόμα ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος με συγκίνηση αναφέρθηκε στην επίσκεψη του Πατριάρχη
Κυρίλλου στο Κέντρο Αποκαταστάσεως Παίδων στην Αβάνα και τη συνάντηση του Προκαθημένου
της Ρωσικής Εκκλησίας με του Ρώσους ομογενείς στην Ασουνσιόν.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49708/
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